
2023年中班科学动物怎样睡觉教案反思
动物睡觉真有趣中班科学课教案(实用8

篇)
教案编写需要根据学生的实际情况和学习需求进行调整和优
化。欢迎大家点击下方链接，浏览小编为您准备的中班教案
实例，希望对您的教学工作有所启发。

中班科学动物怎样睡觉教案反思篇一

【活动目标】

1、探索动物睡觉的秘密。

2、尝试用动作表现不同动物的睡觉方式。

【活动准备】

教师教学课件、各种动物图片、动物生活场景图。

【活动过程】

一、开始部分。

1、以小客人做客导入活动：（播放歌曲《小猪睡觉》）小朋
友们，今天我们班来了一位小客人，你想知道它是谁吗？
（小猪）

你听一听它在干什么？它是怎样睡觉的？（闭上眼睛睡觉，
大耳朵扇扇，小尾巴摇遥）还发出什么声音？（咕噜噜）

2、小猪邀请大家去大森林旅游，看看别的小动物是怎样睡觉
的。



二、基本部分。

2、引出散文诗，教师播放课件：“夜静悄悄，风不吹，草不
摇，妈妈唱起了摇篮曲，小宝宝怎么样了呢？现在就请小朋
友闭上你的小眼睛，让我们一起欣赏一首散文诗《动物睡觉
真有趣》。听一听你有什么感觉？”

3、播放幻灯片讲述散文诗《动物睡觉真有趣》，让幼儿探索
不同动物睡觉的秘密。

散文诗：

夜静悄悄，风不吹，草不摇，天上的地上的都睡了，一切都
睡了。

小马站着睡着啦。蝙蝠倒挂在树上睡着啦。小刺猬蜷成一个
刺球睡着啦丹顶鹤单脚站立睡着啦。小金鱼睁着眼睛睡着啦，
小乌龟钻到龟壳里睡着啦，猫头鹰睁一只眼闭一只眼睛睡着
啦。夜静悄悄，风不吹，草不摇，天上的地上的都睡了，一
切都睡了。

4、提问：

小朋友散文诗好听吗？在散文诗当中你听到有哪些小动物？
它们是怎样睡觉的呢？（幼儿说完一只动物以后要模仿一下
他们的睡觉的姿势。）

师：那小朋友知道为什么这些小动物睡觉的方式都不一样呢？
（逐一引导幼儿说出每种动物不同睡觉方式的原因）

6、教师小结：小动物们为了保护自己都有不同的睡觉方式。

7、游戏：模仿小动物睡觉的姿势。

（1）讲解游戏玩法：教师加音乐完整的朗诵散文诗《动物睡



觉真有趣》幼儿听到散文诗当中讲到哪一只小动物就模仿那
只小动物睡觉的姿势。

（2）游戏：第一遍老师和孩子一起模仿。第二遍的时候孩子
一起模仿。

三、迁移活动。

1、小朋友，小动物们为了保护自己都有不一样的睡觉方式，
那我们怎样睡觉才能保护自己呢？你平时是怎样睡觉的.？给
你的旁边的好朋友学一学。

2、请个别幼儿说一说，并学一学。

4、老师小结：我们人类正确的睡觉的姿势-身体要右侧睡。
明白了吗？

四、结束部分。

师：小朋友，你们现在知道怎样睡对我们的身体最好了吧？
我们一起来学一学。

中班科学动物怎样睡觉教案反思篇二

动物一直是孩子们的朋友，中班的孩子们也特别想了解有关
动物的知识。但常见的话题只是有关"动物的外形、习性及生
活方式"，很少涉及动物们各种各样、姿态万千的睡眠姿势。
于是我根据孩子们的兴趣设计了这样的一个活动，希望通过
这个活动能激发孩子们对科学的探索兴趣及保护动物、维护
生态环境的意识。

1、探索动物睡觉的秘密。

2、尝试用动作表现不同动物的睡觉方式。



3、培养幼儿观察能力及动手操作能力。

4、充分体验“科学就在身边”，产生在生活中发现、探索和
交流的兴趣。

一、照片激趣。

师："小朋友中午睡觉了吗？"幼儿："睡了"师："你们知道自
己睡觉是什么样子吗？"（幼儿互看笑着摇头）师："老师拍
了几张照片，一起看看。"（教师用电脑放幼儿午睡照片，引
导幼儿观看。）师："人要睡觉，动物睡觉吗？"（有的说睡
觉，有的说不睡觉。）

师并进一步激发："你看过动物睡觉吗？动物是怎样睡觉
的？"幼儿a："我知道马站着睡觉。"幼儿b："我家的猫会睡觉。
"

二、观看图片，交流经验。

师："老师准备了一些动物睡觉的图片，你们和好朋友一起看
一看、说一说动物是怎样睡觉的？"幼儿结伴欣赏动物睡觉的.
图片，交流已有经验。

师："请小朋友说说：你知道哪些动物的睡觉方式？"

三、观看课件，了解各种动物睡觉方式。

师："小朋友说的对吗？我们看看课件。"点击课件《动物怎
样睡觉》。

1、师："动物睡觉的时间一样吗？"（幼儿摇头）"我们看看。
"教师点击课件中的"白天""黑夜"。

师："这里，哪些动物白天睡觉？哪些晚上睡觉？"幼儿猜测



完，教师"对吗？我们试试。"点击课件。归纳总结。

2、师："动物睡觉的地点一样吗？"（幼儿说"不一样"）教师
点击课件，说说动物在哪里睡觉。

3、师："动物睡觉的姿势一样吗？"教师点击课件，请幼儿说
说他们都是怎样睡觉的。

4、师："这些动物为什么要这样睡觉？"幼儿猜测，师幼共同
交流：为了时刻注意外界动静，提高警惕，保护自己。

四、游戏：看谁学得像

（1）教师设置情境交代游戏规则：天黑了，有的小动物要睡
觉了（播放抒情轻缓的音乐），小朋友模仿动物睡觉，睡觉
时必须安静。天亮了（播放欢快的音乐），小动物们赶紧起
床了。

（2）教师组织游戏，播放音乐。

五、教师教育幼儿从小要养成良好的睡眠习惯和正确的睡眠
姿势。

幼儿回家后和父母一起模仿动物睡觉的动作，比比看谁学得
像。

本次活动中，我通过利用幼儿喜欢的动物形象——小猴子，
以它看小动物睡觉为线索，有目的地引入具有情绪色彩的形
象，如懒惰的小狗、聪明的小刺猬等，以引起幼儿对活动进
行探索的兴趣。通过播放多媒体课件，使幼儿对各种动物的
睡眠有形象的认识，使其发挥传统教育手段不可替代的功能，
使幼儿的理解和认识更透彻。通过模仿小动物睡觉的姿势，
使幼儿不知不觉掌握正确的睡眠方法并养成良好的睡眠习惯。



小百科：动物分类学家根据动物的各种特征（形态、细胞、
遗传、生理、生态和地理分布等）进行分类，将动物依次分
为6个主要等级，即门、纲、目、科、属、种。

中班科学动物怎样睡觉教案反思篇三

活动目标

1.产生对动物睡觉方式的探索兴趣。

2.了解动物睡觉方式的不同。

3.尝试用动作表现不同动物的睡觉方式。

活动准备

《动物睡觉》ppt、游戏音乐、玩教具宝箱、自编小儿歌。

活动过程

(一)音乐活动导入，由动到静激发幼儿兴趣。

1.随音乐做运动并引出小猫话题，了解小猫晚上捉老鼠，白
天睡觉的生活习性，从而让幼儿知道别人在休息时我们应安
静不打扰。

2.出示小猫睡觉的图片，让孩子说一说小猫是怎样睡觉的，
并模仿小猫睡觉的样子。

小猫侧着头睡觉，一只耳朵紧贴着前肢睡觉，它的耳朵特别
灵，周围稍有动静，就会引起警觉。

(二)播放课件，观察了解各种动物睡觉的方式



1.出示马睡觉的图片。

请幼儿仔细观察——这是谁?它是怎样睡觉的?(站着睡)

2.出示丹顶鹤睡觉的图片。

请幼儿仔细观察——“你们认识它吗?它是怎么睡觉的?”

请幼儿模仿丹顶鹤睡觉的姿势——单脚站立睡觉。

为什么会单脚站立睡觉——敌人来了能马上飞走。

3. 出示猫头鹰睡觉的图片。

请幼儿观察猫头鹰是怎么睡觉的(睁着一只眼睛闭着一只眼睛
睡觉)

幼儿模仿猫头鹰睡觉。

为什么猫头鹰要睁着一只眼睛睡觉——晚上要捉老鼠，睁着
一只眼睛睡觉方便捕猎，继而引发幼儿对猫头鹰辛苦工作的
崇敬之情。

4. 出示蝙蝠睡觉的.图片。

观察蝙蝠是怎么睡觉的——后肢钩住物体，身体倒挂着睡
觉(遇到危险的时候脚——松开就可以飞走了)

5. 出示刺猬睡觉的图片。

观察刺猬是怎么睡觉的——蜷着身子睡。

为什么刺猬要蜷着身子睡觉——全副武装的睡觉，可以防止
敌人的突然袭击。



以此类推，激发幼儿探索更多动物睡觉的方式。

6.教师和幼儿一起归纳、总结动物睡觉的方式：

睁着眼睛睡觉：小鱼、猫头鹰;站着睡觉：马、丹顶鹤、斑
马;

趴着睡觉：小猫、小狗、老虎;

刺猬：全身蜷成球形;

蝙蝠：后肢钩住物体，身体倒挂头朝下睡觉。

教师小结：原来动物睡觉的方式千奇百怪，各不相同。

7.鼓励幼儿用动作表现不同动物的睡觉方式

——今天我们了解了这么多动物睡觉的方式，太有趣了，你
们都记住了吗?现在老师要考考你们了哦!

马儿马儿怎样睡?-——马儿马儿站着睡。

小鱼小鱼怎样睡?-——小鱼睁着眼睛睡。

小猫小猫怎样睡?-——小猫小猫趴着睡。

蝙蝠蝙蝠怎样睡?-——蝙蝠蝙蝠倒挂睡。

(三)出示百宝箱，激发幼儿探究、模仿的兴趣。

请幼儿轮流摸取百宝箱内的物品，可根据摸取到的物品进行
模仿表演，也可以让其他小朋友猜，或说出动物名称，请好
朋友模仿表演动物睡觉的姿势。

将创编的儿歌融入游戏中，进行总结，增强趣味性和语言表



述能力，帮助幼儿记忆。

(四)迁移教育，引导幼儿养成良好的睡眠习惯，掌握正确的
睡眠姿势。

1.引导幼儿谈论自己的睡觉。

小动物睡觉的方式千姿百态、各不相同，真是太神奇了!动物
的这些睡觉方式适合我们吗?

2.让幼儿到垫子上体验自己睡觉的样子，并作出判断

我们小朋友是怎样睡觉的?什么样的睡觉方式是最舒服最健康
的?

3.教师小结：宝贝们，我们要养成良好的睡眠习惯，每天按
时睡觉，保持正确的睡觉姿势(向右侧卧或平躺)这样，我们
才能休息好，身体会更健康。

附儿歌：大象大象怎么睡?鼻子放在嘴里睡;

狗儿狗儿怎么睡?手捂鼻子趴着睡;

鱼儿鱼儿怎么睡?睁大眼睛水里睡;

马儿马儿怎么睡?四条腿儿站着睡;

乌龟乌龟怎么睡?身体缩在壳里睡;

蝙蝠蝙蝠怎么睡?身体倒挂树梢睡;

蜘蛛蜘蛛怎么睡?脚儿缠丝遮掩睡;

千奇百怪各不同，动物睡觉真有趣。



中班科学动物怎样睡觉教案反思篇四

【活动目标】

1、探索动物睡觉的秘密。

2、尝试用动作表现不同动物的睡觉方式。

3、尝试用线条记录实验结果，并能用恰当的词汇进行描述。

4、发展幼儿的观察力、想象力。

【活动准备】

教师教学课件、各种动物图片、动物生活场景图。

【活动过程】

一、开始部分。

1、以小客人做客导入活动：（播放歌曲《小猪睡觉》）小朋
友们，今天我们班来了一位小客人，你想知道它是谁吗？
（小猪）

你听一听它在干什么？它是怎样睡觉的？（闭上眼睛睡觉，
大耳朵扇扇，小尾巴摇遥）还发出什么声音？（咕噜噜）

2、小猪邀请大家去大森林旅游，看看别的小动物是怎样睡觉
的。

二、基本部分。

2、引出散文诗，教师播放课件：“夜静悄悄，风不吹，草不
摇，妈妈唱起了摇篮曲，小宝宝怎么样了呢？现在就请小朋
友闭上你的小眼睛，让我们一起欣赏一首散文诗《动物睡觉



真有趣》。听一听你有什么感觉？”

3、播放幻灯片讲述散文诗《动物睡觉真有趣》，让幼儿探索
不同动物睡觉的秘密。

散文诗：

夜静悄悄，风不吹，草不摇，天上的地上的都睡了，一切都
睡了。

小马站着睡着啦。蝙蝠倒挂在树上睡着啦。小刺猬蜷成一个
刺球睡着啦丹顶鹤单脚站立睡着啦。小金鱼睁着眼睛睡着啦，
小乌龟钻到龟壳里睡着啦，猫头鹰睁一只眼闭一只眼睛睡着
啦。夜静悄悄，风不吹，草不摇，天上的地上的都睡了，一
切都睡了。

4、提问：

小朋友散文诗好听吗？在散文诗当中你听到有哪些小动物？
它们是怎样睡觉的呢？（幼儿说完一只动物以后要模仿一下
他们的睡觉的姿势。）

师：那小朋友知道为什么这些小动物睡觉的方式都不一样呢？
（逐一引导幼儿说出每种动物不同睡觉方式的原因）

6、教师小结：小动物们为了保护自己都有不同的睡觉方式。

7、游戏：模仿小动物睡觉的姿势。

（1）讲解游戏玩法：教师加音乐完整的朗诵散文诗《动物睡
觉真有趣》幼儿听到散文诗当中讲到哪一只小动物就模仿那
只小动物睡觉的姿势。

（2）游戏：第一遍老师和孩子一起模仿。第二遍的时候孩子
一起模仿。



三、迁移活动。

1、小朋友，小动物们为了保护自己都有不一样的睡觉方式，
那我们怎样睡觉才能保护自己呢？你平时是怎样睡觉的？给
你的旁边的好朋友学一学。

2、请个别幼儿说一说，并学一学。

4、老师小结：我们人类正确的睡觉的姿势—身体要右侧睡。
明白了吗？

四、结束部分。

师：小朋友，你们现在知道怎样睡对我们的身体最好了吧？
我们一起来学一学。

教学反思：

动物的世界千奇百怪，孩子们对着新奇的事物有着浓厚的探
究欲望。本次活动幼儿能在老师的引导下，通过同伴之间的
经验分享交流，老师的讲解、分析了解多种动物的睡姿，并
在游戏中通过模仿巩固了对睡姿的了解，目标达成。

中班科学动物怎样睡觉教案反思篇五

设计背景：

动物一直是孩子们的朋友，中班的孩子们也特别想了解有关
动物的知识。但常见的话题只是有关“动物的外形、习性及
生活方式”，很少涉及动物们各种各样、姿态万千的睡眠姿
势。于是我根据孩子们的兴趣设计了这样的一个活动，希望
通过这个活动能激发孩子们对科学的探索兴趣及保护动物、
维护生态环境的意识。



活动目标：

1、探索动物睡觉的秘密。

2、尝试用动作表现不同动物的睡觉方式。

3、培养幼儿观察能力及动手操作能力。

4、充分体验“科学就在身边”，产生在生活中发现、探索和
交流的兴趣。

活动准备：

活动过程：

一、照片激趣。

师：“小朋友中午睡觉了吗？”幼儿：“睡了”师：“你们
知道自己睡觉是什么样子吗？”（幼儿互看笑着摇头）
师：“老师拍了几张照片，一起看看。”（教师用电脑放幼
儿午睡照片，引导幼儿观看。）师：“人要睡觉，动物睡觉
吗？”（有的说睡觉，有的说不睡觉。）

师并进一步激发：“你看过动物睡觉吗？动物是怎样睡觉
的？”幼儿a：“我知道马站着睡觉。”幼儿b：“我家的猫会睡
觉。”

二、观看图片，交流经验。

师：“老师准备了一些动物睡觉的图片，你们和好朋友一起
看一看、说一说动物是怎样睡觉的？”幼儿结伴欣赏动物睡
觉的图片，交流已有经验。

师：“请小朋友说说：你知道哪些动物的睡觉方式？”



三、观看课件，了解各种动物睡觉方式。

师：“小朋友说的`对吗？我们看看课件。”点击课件《动物
怎样睡觉》。

1、师：“动物睡觉的时间一样吗？”（幼儿摇头）“我们看
看。”教师点击课件中的“白天”“黑夜”。

师：“这里，哪些动物白天睡觉？哪些晚上睡觉？”幼儿猜
测完，教师“对吗？我们试试。”点击课件。归纳总结。

2、师：“动物睡觉的地点一样吗？”（幼儿说“不一样”）
教师点击课件，说说动物在哪里睡觉。

3、师：“动物睡觉的姿势一样吗？”教师点击课件，请幼儿
说说他们都是怎样睡觉的。

4、师：“这些动物为什么要这样睡觉？”幼儿猜测，师幼共
同交流：为了时刻注意外界动静，提高警惕，保护自己。

四、游戏：看谁学得像

（1）教师设置情境交代游戏规则：天黑了，有的小动物要睡
觉了（播放抒情轻缓的音乐），小朋友模仿动物睡觉，睡觉
时必须安静。天亮了（播放欢快的音乐），小动物们赶紧起
床了。

（2）教师组织游戏，播放音乐。

五、教师教育幼儿从小要养成良好的睡眠习惯和正确的睡眠
姿势。

活动延伸：

幼儿回家后和父母一起模仿动物睡觉的动作，比比看谁学得



像。

教学反思：

本次活动中，我通过利用幼儿喜欢的动物形象——小猴子，
以它看小动物睡觉为线索，有目的地引入具有情绪色彩的形
象，如懒惰的小狗、聪明的小刺猬等，以引起幼儿对活动进
行探索的兴趣。通过播放多媒体课件，使幼儿对各种动物的
睡眠有形象的认识，使其发挥传统教育手段不可替代的功能，
使幼儿的理解和认识更透彻。通过模仿小动物睡觉的姿势，
使幼儿不知不觉掌握正确的睡眠方法并养成良好的睡眠习惯。

小百科：动物分类学家根据动物的各种特征（形态、细胞、
遗传、生理、生态和地理分布等）进行分类，将动物依次分
为6个主要等级，即门、纲、目、科、属、种。

中班科学动物怎样睡觉教案反思篇六

活动目标：

1、了解动物睡觉方式的不同。

2、尝试用肢体动作表现动物不同的睡觉方式。

3、产生对动物睡觉方式的探索兴趣。

4、尝试用线条记录实验结果，并能用恰当的词汇进行描述。

5、在活动中，让幼儿体验成功的喜悦。

活动准备：

各种动物睡觉的ppt；小猫、小狗、丹顶鹤、蝙蝠的头饰若干；
轻音乐一首



活动过程：

一、猜声音导入，激发兴趣

师：小朋友，听，这是什么声音？

幼：呼噜声

师：那什么时候才会出现呼噜声

幼：睡觉的时候

师：我们睡觉的时候除了打呼噜，还要干什么？

幼：盖被子，闭上眼睛

师：哦，小朋友说的真好，我们睡觉时要躺在床上，闭上眼
睛，有些人还要打呼噜。那小动物睡觉是什么样子的呢？
（出示ppt，激发幼儿参加活动的兴趣）

二、出示ppt，具体讲解动物睡觉的方式

师：让我们鼓掌欢迎第一位客人

幼：大老虎

师：那你看看它是怎么睡觉的？

幼：躺在草地上，闭着眼睛睡觉

幼：小猫。

师：对吗？我们一起看看。

师：小朋友给自己鼓鼓掌，猜对了。那它睡觉和老虎一样吗？



它是怎么睡觉的？

幼：不一样，它是侧头睡觉。

师：嗯，小朋友说对了，小猫睡觉的时候，常常侧着头，一
只耳朵紧贴着前肢蜷缩着睡觉。因为它的耳朵特别灵敏，一
有声音它就会立即采取行动。

师：今天的第三位客人是这个样子的（教师模仿小鱼，让幼
儿猜）

幼：小鱼。

师：对不对？

幼：对。

师：现在请小朋友仔细看，小鱼睡觉了吗？

幼：没有，它没闭上眼睛。

幼：知道了。

师：第四位小客人都已经飞出来了，看看它是谁？

幼：丹顶鹤。

师：那你看看他是怎么睡觉的？

幼：一条腿站着。

师：对，丹顶鹤睡觉时单脚独立站着，它把另一条腿提着，
长长的脖子缩了起来，闭着眼睛。

（再依次出示蝙蝠、小狗、刺猬小动物的睡觉图片）



三、学习幼儿学习资源，继续学习的动物睡觉方式

幼：老虎、丹顶鹤、蝙蝠

师：那谁能说说它们是怎么睡觉的？

幼：老虎躺着睡觉，丹顶鹤站着睡觉，蝙蝠倒挂着睡。

师：小朋友学的真棒，那老师要问了，仔细听、仔细看书，
谁既可以站着也可以躺着睡觉？

幼：斑马。

师：谁浮在水面上睡觉？

幼：北极熊。

师：看看这是谁正在抱着大树？

幼：树袋熊。

师：现在请小朋友两人一组，看着书，给同伴讲讲小动物是
怎么睡觉的吧。

四、音乐游戏，结束活动

幼：明白。

师：那我们出发。

（音乐响起，幼儿手拉手围成一个圈，跳舞。音乐停时，小
朋友东静止不动睡觉，教师问你模仿的是谁，让其他幼儿看
像不像）

师：现在音乐派对结束了，小动物们要回家了（请幼儿摘下



头饰，带领幼儿走出活动室，结束活动）

教学反思：

动物的世界千奇百怪，孩子们对着新奇的事物有着浓厚的探
究欲望。本次活动幼儿能在老师的引导下，通过同伴之间的
经验分享交流，老师的讲解、分析了解多种动物的睡姿，并
在游戏中通过模仿巩固了对睡姿的了解，目标达成。

中班科学动物怎样睡觉教案反思篇七

活动目标：

1、了解自己常见的几种小动物的睡觉方式，马、狗、牛、猫
头鹰、刺猬等，并初步了解它们的生活习性。

2、能大胆交流并用动作表现小动物的睡觉方式。

3、感受动物睡觉方式的奇特有趣，对动物睡觉的方式感兴趣。

4、让幼儿学会初步的记录方法。

5、能积极地与同伴交流自己的发现，激发进一步探索事物变
化的愿望。

活动准备：

1、提前了解常见动物的名称、睡觉姿势等生活习性的相关经
验。

2、故事课件《小猴学动物睡觉》、地垫若干。

活动过程：

1、交流分享已有经验，引出活动主题。



请幼儿交流自己的调查发现，说一说自己发现的常见动物睡
觉姿势。

2、结合课件引导幼儿交流感知刺猬、狗、蛇等常见动物的不
同睡觉方式。

（1）边播放课件图片边提问，了解不同姿势睡觉的动物。

结合幼儿的回答，引导幼儿模仿动物睡觉的姿势。

（2）提问：小猴们发现了动物们的不同睡觉姿势，它会怎样
跟妈妈说？鼓励幼儿说出故事中动物的睡觉姿势。

小结：小动物们有的趴着睡，有的站着睡，有的团成球睡觉，
还有的睁着眼睛睡，它们睡觉的方式各有不同，非常有趣。

3、创设情景，引导幼儿探究其它动物的一些特殊睡觉方式。

（1）出示森林图，提问：你看到了哪些动物？猜一猜它们是
怎样睡觉的？

（2）请幼儿先自由交流再个别幼儿分享自己的想法。

小结：蝙蝠倒挂着睡，猫头鹰睁一只眼闭一只眼睡，丹顶鹤
单腿站着睡，乌龟把身体缩到壳里，松鼠把尾巴盖在身上等，
动物睡觉方式千奇百怪，可真有趣。

4、游戏“小动物睡觉”，幼儿用动作表现动物不同的睡觉方
式。

游戏玩法及要求：播放音乐，营造睡觉氛围，幼儿能跟随游
戏情境做模仿动作，进一步体验感知动物睡觉的方式，并激
发幼儿对探索动物睡觉的方式的兴趣。



中班科学动物怎样睡觉教案反思篇八

1、探索动物睡觉的秘密；

2、尝试用动作表现不同动物的睡觉方式。

1、请幼儿收集有关介绍动物睡觉的图书、图片，互相说一说
自己的发现。

2、幼儿用书第三册第22页

1、与幼儿谈话：小朋友，你是怎样睡觉的？让幼儿说一说、
做一做。

2、那么你知道动物是怎样睡觉的？启发幼儿说出家养的小动
物睡觉姿势(猫、狗······)

3、出示图片：引导幼儿观察发现动物睡觉的秘密。

（1）请幼儿分组活动，观看有关动物睡觉的图片、图书，互
相说一说自己的发现。

（2）讲故事：动物怎样睡觉？

4、游戏“谁在睡觉”

（1）看谁找得快：请幼儿仔细观察挂图，找出正在睡觉的动
物。

（2）看谁说得对：请幼儿说出蝙蝠、老虎、丹顶鹤等动物是
怎样睡觉的。

（3）看谁学得像：教师说出动物的名字，请幼儿模仿动物睡
觉的姿势。



5、请幼儿阅读幼儿用书第三册第22页，看看讲讲小动物是怎
样睡觉的。

6、教师可引导幼儿要从小养成良好的睡眠习惯和正确的睡眠
姿势。教育幼儿热爱小动物。

幼儿和爸爸妈妈一起模仿动物睡觉的姿势，比一比看谁学得
像。


